EXAMEN MUESTRA

Elige la opción correcta para cada una de las siguientes preguntas.

1.-  La felicidad es un producto de las circunstancias o es un producto de la madurez______________ Por lo tanto,  la felicidad es un producto de la madurez. ¿Cuál de las proposiciones siguientes bastaría agregar para producir un argumento válido?
a) La felicidad no es un producto de la madurez 

b) No es el caso que la felicidad no sea producto de las circunstancias

c) La felicidad no es un producto de las circunstancias 

d) La felicidad es un producto de las circunstancias

	C ( M
	

	¬C
	Silogismo 

	M
	Diyuntivo.


2.-  Elige la negación lógica de él es bello.
a) Él es feo. 

b) Él es imperfecto.

c) Él no es bello. 

d) Él es  horrible.

	B = él es bello
	¬B = él no es bello


3.-  No es cierto que la belleza no sea relativa. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es equivalente a la anterior?
a) No es verdad que sea falso que la belleza no es relativa

b) Es falso que la belleza es relativa

c) Es verdad que la belleza es relativa 

d) La belleza no es relativa

	¬¬ B  ( B


4.-  Si me ama, me respeta. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es equivalente a la anterior?
a) Si no me respeta, no me ama 

b) O me ama o no me respeta

c) Si me respeta, me ama.

d) O me ama o me respeta

	(A ( R)  ( (¬R ( ¬A)


5.-  Elige la negación lógica de  Los políticos dicen la verdad
a) Los políticos mienten 

b) No es el caso que: los políticos dicen la verdad 

c) Los políticos siempre mienten

d) Los políticos dicen mentiras

	P = Los políticos dicen la verdad.     ¬P = No es el caso que los políticos...


6.-  Si obedeces a los dioses, los hombres se enojarán contigo. Si obedeces a los hombres, los dioses se enojarán contigo. O bien obedeces a los dioses  o a los hombres. ¿Cuál de las siguientes posibles conclusiones produciría un argumento válido?
a) Ni obedeces a los hombres ni a los dioses 

b) Ni los dioses se enojan contigo ni los hombres

c) No es el caso que obedezcas a los hombres

d) Los hombres o los dioses se enojarán contigo

	OD ( EH
	

	OH ( ED
	Dilema

	OD ( OH
	Constructivo 

	ED ( EH
	


7.-  ¿Cuál de las siguientes proposiciones es equivalente a la siguiente?:


P  ( (R ( S)
a) ¬[P ( ¬(R ( S)]

b)  (R ( S) ( P

c) ¬(R ( S) ( P

d) ¬(R ( S) ( P

	Definición de la implicación material


8.-  Si  tu auto está acelerando, entonces no mantiene velocidad constante. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es equivalente a la anterior?
a) O tu auto está acelerando o mantiene velocidad constante

b) Ni mantiene velocidad constante ni está acelerando

c) Si mantiene velocidad constante, tu auto no está acelerando

d) No es el caso que esté acelerando y no mantenga velocidad constante

	(A ( ¬C) ( (¬¬C ( ¬A) ( (C ( ¬A)
	Doble negación y Contraposición


9.-  Si eliges una profesión, renuncias a muchas otras. Pero no has renunciado a profesión alguna. ¿Cuál de las siguientes posibles conclusiones produciría un argumento válido?
a) No eliges todavía alguna profesión 


b) Eliges, pero no renuncias

c) Renuncias al menos temporalmente

d) Eliges alguna profesión

	E ( R
	Modus

	¬R
	Tollens

	¬E
	


10.-  Dada esta premisa “17 + 15 = 32”  ¿Con cuál otra de las siguientes proposiciones podríamos concluir que “los vampiros existen”?.
a) 17 + 15 = 32 




b) 17 + 15 ( 32

c) Si 17 + 15 = 32 entonces y 15 + 17 = 32

d) 17 + 15 = 32 o 17 + 15 ≠ 32

	P
	De una contradicción

	¬P
	Se sigue cualquier

	M
	Cosa.


11.-  Es falso que: las mujeres son superiores a los hombres o que los hombres son inferiores a las mujeres.  ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es equivalente a la anterior?
a) Las mujeres no son superiores a los hombres y los hombres no son inferiores a las mujeres.

b) No es cierto que: las mujeres son superiores a los hombres y los hombres son inferiores a las mujeres.

c) Las mujeres son superiores a los hombres y los hombres son inferiores a las mujeres.

d) Es falso que: las mujeres sean superiores a los hombres y los hombres sean inferiores a las mujeres.

	¬(MS ( HI) ( (¬MS ( ¬HI)
	Leyes de De Morgan


12.-  Si Zapata nació en México, entonces es mexicano. No es mexicano. Por lo tanto Zapata no nació en México. ¿Qué tipo de argumento es el anterior?
a) Es un argumento inválido con premisas falsas.

b) Es un argumento válido con premisas verdaderas.

c) No es un argumento deductivo.

d) Es un argumento válido con premisas falsas.

	N ( M
	Modus Tollens

	¬M
	Premisa falsa

	¬N
	


13.-  Dios ha muerto y Dios representa la suma bondad. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se sigue válidamente de la anterior?
a) Dios no ha muerto
b) Dios ha muerto. 

c) Dios no representa la suma bondad

d) Dios vive en nuestro corazón

	M ( B
	Leyes de De Morgan


14.-  Si las leyes se cumplen en nuestro país, disminuye el delito, si disminuye el delito, entonces se propicia un ambiente más seguro.  ¿Cuál de las siguientes posibles conclusiones produciría un argumento válido?
a) Si hay un ambiente más seguro podemos vivir en paz. 

b) Si se propicia un ambiente más seguro, podemos hacer nuestras actividades con seguridad

c) Si las leyes se cumplen, se propicia un ambiente más seguro. 

d) Si las leyes no se cumplen, de cualquier modo hay un ambiente seguro

	C ( D
	Silogismo

	D ( S
	Hipotético

	C ( S
	


15.-  ¿Cuál de las siguientes proposiciones es lógicamente equivalente a la siguiente fórmula? 
{[(P( P) ( Q] ( [ R ( (S ( ¬S)]} ( [¬(T ( ¬T) ( ¬(U ( W)]

a) P ( P

b)  (T ( ¬T)

c) Q

d) ¬ (¬U ( W)

Las fórmulas (P ( P), (S ( ¬S) y ¬(T ( ¬T) son todas tautologías. Abusando de la notación, si representamos a cualquier tautología con una V, la fórmula original queda: {[V ( Q] ( [ R ( V]} ( [V ( ¬(U ( W)] que puede reescribirse como: {V ( V} ( [V ( ¬(U ( W)] que se simplifica a: ¬(U ( W) ( (U ( ¬W) ( ¬(¬U ( W). La forma rápida de resolver este inciso es notar que una fórmula equivalente a la fórmula original necesariamente deberá contener las literales U y W.
16.-  ¿Cuál de las siguientes proposiciones es equivalente a la siguiente fórmula?
 (¬A ( B) ( ¬(C ( ¬D)

a) (C ( ¬D) ( ¬(¬A ( B)

b) ¬(C( ¬D) ( ¬(¬A ( B)

c) (¬C ( D) ( (¬A ( ¬B)

d) (¬A ( B) ( (C ( ¬D)

	(P ( Q) ( (¬Q ( ¬P)
	Contraposición


17.-  Si el acusado hubiera tenido motivos para cometer el delito y el acusado lo hubiera cometido, entonces el acusado habría huido y se habría escondido. Y es cierto que al acusado ha tenido motivos para cometer el delito y el acusado lo ha cometido. ¿Cuál de las siguientes posibles conclusiones produciría un argumento válido?
a) El acusado no ha huido pero se ha escondido

b) El acusado es inocente

c) El acusado no ha huido.

d) El acusado ha huido y se ha escondido 

	(M ( C) ( (H ( E)
	Modus

	(M ( C)
	Ponens

	(H ( E)
	


18.-  Si el lenguaje es innato, no requiere ser aprendido. Pero sabemos que sí requiere ser aprendido. ¿Cuál de las siguientes posibles conclusiones produciría un argumento válido?
a) No es aprendido

b) Es innato

c) No es innato. 

d) Innato pero aprendido

	I ( ¬R
	Modus

	R
	Tollens

	¬I
	


19.-  Si el robo fue el motivo del crimen, la víctima no tenía dinero en sus bolsillos. Si la venganza fue el motivo del crimen entonces la víctima tenía señales de tortura. El motivo del crimen fue, o el robo o la venganza. ¿Cuál de las siguientes posibles conclusiones produciría un argumento válido?
a) El motivo del crimen no fue la venganza

b) O la víctima no tenía dinero en los bolsillos o tenía señales de tortura 

c) El motivo del crimen no fue el robo ni la venganza

d) Es cierto que el motivo del crimen fue el robo y la venganza.

	R ( ¬D
	

	V ( T
	Dilema 

	R ( V
	Constructivo

	¬D ( T
	


20.-  El  acusado es culpable. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es equivalente a la anterior?
a) No es cierto que no sea culpable.

b) Es falso que el acusado es culpable.

c) Es verdad que el acusado no es culpable

d) No es cierto que sea verdad que el acusado es culpable

	C   (  ¬ ¬ C
	Doble negación.


[image: image1.wmf] 



No. de aciertos:________

Nombre: 
Institución: 


INSTRUCCIONES:

Todas las preguntas deberán ser respondidas empleando, únicamente, las herramientas de la Lógica Clásica Formal. Considere solamente las premisas que están explícitamente escritas. Los ejemplos son ficticios. En general, asuma que las premisas son verdaderas. Elija sólo una respuesta. ¡Suerte!

1. Compré boletos para el recital y para el partido de los Pumas. ¿Cuál de las proposiciones siguientes, bastaría agregar a la anterior proposición para deducir válidamente que: compré boletos para el partido de Pumas?

a) Cuando compro boletos, voy a los partidos de Pumas.

b) Ninguna.

c) No iré al recital.

d) Iré al recital.

	R ( P
	Pues por la regla de inferencia de

	P
	Simplificación se puede inferir P


2. ¿ Cuál de las siguientes fórmulas es equivalente a la siguiente fórmula?





(¬P ( P)

a) P ( ¬P

b) P

c) ¬P ( P

d) P ( ¬P

	(¬P ( P)  ( P ( [(Q ( ¬Q) (P]
	Tercio Excluso


3. Si una economía está estancada, entonces no está creciendo. Si una economía no está creciendo, entonces no se está acelerando. Dadas estas premisas ¿Cuál de las siguientes posibles conclusiones produciría un argumento válido?
a) Si una economía está estancada, entonces está acelerando.

b) Si una economía no está estancada, entonces no está acelerando.

c) Si una economía no está acelerando, entonces está estancada.

d) Si una economía está acelerando, entonces no está estancada.

	(E ( ¬C)
	Silogismo 

	(¬C ( ¬A)
	Hipotético

	(E ( ¬A)
	(E ( ¬A) ( (A ( ¬E)


4. ¿ Cuál de las siguientes fórmulas es equivalente a la siguiente fórmula?





(¬P ( P)

a) ¬P

b) P

c) P v  ¬P

d)  ¬(Q  v ¬Q)

	(¬P ( P)  ( ¬(Q ( ¬Q)
	Una contradicción es equivalente a cualquier contradicción.


5. De lejos se ven los toros. Dada esta proposición. ¿Con cuál otra de las siguientes premisas, unida en conjunción, podríamos concluir que: La leche es rica en proteínas?
a) Algunos toros son vigorosos

b) De lejos no se ven los toros.

c) Los toros son peligrosos

d) De lejos se ven los toros

	T
	De lejos se venlos toros
	De una contradicción

	¬T
	De lejos no se ven los toros
	Se sigue cualquier

	P
	La leche es rica en proteínas
	Cosa.


6. Escribo y leo. Dada la proposición anterior ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se sigue válidamente?

a) Escribo.

b) Soy estudiante.

c) Si escribo, entonces no leo.

d) O escribo o leo (pero no ambas).

	E ( L
	Por la regla de inferencia de

	E
	Simplificación se puede inferir L


7. Cuando te veo, me late el corazón. Cuando no te veo también me late. (Les Luthiers, Manuel Darío)  Dadas estas premisas. ¿Cuál de las siguientes posibles conclusiones produciría un argumento válido?
a) Estoy vivo.

b) Estoy enamorado.

c) Me late el corazón.

d) Si me late el corazón, entonces estoy vivo o enamorado.

Universo Discurso = tiempo. (t(Mt ( Lt), (t(¬Mt (Lt) ∴(t(Lt)

	(M ( L)
	Si te veo, me late el corazón
	

	(¬M ( L)
	Si no te veo, me late el corazón
	

	M ( ¬M
	Te vea o no te vea
	Premisa implícita

	L
	Me late el corazón
	Dilema constructivo


8. Hamlet: Tengo un dilema: O ser o no ser. Dada la proposición anterior ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se sigue válidamente?

a) Ser y no ser.

b) Ser o no ser (pero no ambas).

c) Ser.

d) No ser.

	(S ( ¬S) ( ¬(S ( ¬S)
	Disyunción Exclusiva


9. Si sube el precio de las manzanas, compraré más naranjas; de cualquier forma, prefiero a las naranjas. ¿Cuál inciso tiene la mejor simbolización para la anterior expresión?

a) (S ( N) ( N
b)  S ( (N ( N)

c) (S ( C) (P

d)  S ( (C ( P)

	S = sube el precio de las naranjas
	N = Compraré más naranjas.
	P = Prefiero a las naranjas.


10. Yo nací en el África, por eso mi piel es negra. …Mi sobrino también nació en el África. (Les Luthiers, Cartas de Color). Dadas estas premisas ¿Cuál de las siguientes posibles conclusiones produciría un argumento válido?
a) La piel de mi sobrino es negra.

b) Mi sobrino no es negro.

c) Mi sobrino no es africano.

d) Yo nací en América.

UniversoDiscurso = personas. (p(Ap (Np), As ∴ Ns
Lógica Cuantificacional, Instanciación Existencial, Condicional material en Lógica Cuantificacional

11. Si estudias lógica, eres más riguroso cuando dialogas. _____________________ Estudias lógica o eres desordenado al procesar la información. Por lo tanto, que eres más riguroso cuando dialogas o tú sólo te entiendes ¿Cuál de las proposiciones siguientes bastaría agregar para producir un argumento válido?
a) O estudias lógica o te vuelves insensato con la otra gente.

b) Si eres desordenado al procesar la información, tú no te entiendes.

c) Si tú sólo te entiendes, eres desordenado al procesar la información.

d) Si tú solo no te entiendes, no eres desordenado al procesar la información. 

12. Elige la negación lógica de: No pasaré a la final
a) No pasar a la final.

b) Pasaré a la final.

c) Pasar a la final.

d) Pasé a la final.

	¬P = no pasaré a la final
	P = Pasaré a la final


13. Supongamos que, cuando el Banco Central aumenta la oferta monetaria, el efecto a largo plazo es un aumento de la inflación. Supongamos que nos enteramos que el Banco Central ha aumentado la oferta monetaria. Dadas las proposiciones anteriores ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se sigue válidamente?

a) Bajarán los precios.

b) Se generará inestabilidad.

c) La inflación aumentará.

d) El país se hará más productivo.

	A ( I
	Modus Ponens

	A
	

	I
	


¿Cuál de los siguientes argumentos es válido? 

	e) P ( ¬Q

P

 

Q
	f) P (Q

Q



P
	g) P (Q

P



¬Q
	h) ¬P V ¬Q

P



¬Q


Silogismo disyuntivo (Modus Tollendo Ponens)

14. Si ganan los Pumas, la porra festeja. Además, las autoridades saben que cuando se vende mucho alcohol y ganan los Pumas, puede haber desmanes. ¿Cuál inciso tiene la mejor simbolización para la anterior expresión?

a) (G ( F) ( (A( D)

b) G ( [F ( (A ( D)]

c) ¬D ( (¬G ( ¬F ¬A)

d) A ( G

	[(G (F) ( (A ( G (D)] ( {G ( [F ( (A (D)]}


15. ¿Cuál de los siguientes argumentos NO es válido? 

	a) P ( Q

P



Q
	b) P ( Q

Q



P
	c) P ( Q

¬P


¬Q
	d) P ( Q

¬P


Q


Si P y Q son equivalentes no se infiere que de la negación de uno  se siga la afirmación del otro.

16. Si hoy me gano la lotería, seré más pobre. Hoy no soy más pobre. Por lo tanto, hoy no me gano la lotería. ¿Qué tipo de argumento es el anterior?
a) Es un argumento válido con premisas verdaderas.
b) Es un argumento válido con alguna premisa falsa.

c) Es un argumento verdadero.

d) Es un argumento inválido.

	L ( P
	Premisa falsa

	¬P
	Modus Tollens

	¬L
	


17. Supongamos que mis preferencias son transitivas. Prefiero a Cameron Díaz sobre Angelina Jolie y a Claudia Schiffer sobre Cameron Díaz. Dadas la proposiciones anteriores ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se sigue válidamente?

a) Prefiero a Claudia Shiffer sobre Angelina Jolie.
b) Prefiero a Angelina Jolie sobre Claudia Shiffer.

c) Prefiero a Claudia Shiffer y a Cameron Díaz.

d) No me gustan rubias.

	J < D
	Transitividad

	D < S
	

	S < J
	


18. Los elefantes nunca suben a las resbaladillas. ¿Cuál inciso tiene la mejor simbolización para la anterior expresión?

a) ((x) (Ex ( ¬Sx)
b) (( x) (Ex (Sx)

c) ((x) (Ex ( ¬Sx)

d) ((x) (Ex ( Sx)

19. Si se fomenta el libre comercio y además se combate a la corrupción, entonces disminuirá la pobreza. ¿En qué caso es falsa la anterior proposición?
a) La pobreza no disminuye.
b) La pobreza no disminuye, se combate a la corrupción y se fomenta el libre comercio.

c) La pobreza no disminuye, pero no se combate a la corrupción ni se fomenta el libre comercio.

d) No se fomenta el libre comercio ni se combate a la corrupción y la pobreza disminuye.

F ( C (D es falso solo en los mundos posibles del inciso (b).

20. Si me pongo a leer, pasaré el examen. No pasaré el examen o no terminaré el trabajo.______________ Por lo tanto no me pongo a leer o no me pongo a escribir. ¿Cuál de las proposiciones siguientes bastaría agregar para producir un argumento válido?
a) Me pongo a leer y a escribir.
b) Si me pongo a escribir, terminaré el trabajo. 

c) Si me pongo a escribir, no me pongo a leer.

d) Si no paso el examen o no termino el trabajo, entonces no apruebo el curso.

	L ( P
	

	E (T  
	(Premisa inciso (b)

	¬P ∨¬T 
	Dilema 

	¬L ∨¬E
	Destructivo


21. Cada que alguien se casa, mi abuelita llora. Dada la proposición anterior ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se sigue válidamente?

a) Mi abuelita nunca llora.

b) Está llorando y alguien se está casando en algún lugar.

c) Si no está llorando, nadie se está casando.

d) Alguien se está casando o mi abuelita está llorando.

	C ( L) ( (¬L ( ¬C)
	Reglas de Equivalencia Contraposición.


22. Si alguna causa justa de guerra pudiera darse contra los indígenas del Nuevo Mundo, sería porque realizan antropofagia ilegítima. Pero esto último lo realizaban sin agravio de nadie. Esto era así porque los prisioneros eran esclavos y pasaban a depender del derecho de los captores, los cuales, por consiguiente podían comer sus carnes. Por tanto, no hay causa justa de guerra. (Fray Alonso de la Veracruz) ¿Cuál de los siguientes incisos tiene la forma lógica que justifica la validez del argumento anterior?
a) Reducción al Absurdo.
b) Doble Negación.

c) Modus Tollens.

d) Silogismo Disyuntivo.

23. Si no aumenta la producción, entonces aumenta la producción. Dada la proposición anterior ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se sigue válidamente?

a) Nada.
b) Aumenta la producción.

c) No aumenta la producción.

d) Cualquier cosa pues la premisa es contradictoria.

	Reducción al absurdo


24. Si repartimos el dinero de los ricos entre los pobres, podremos acabar con la pobreza. No repartimos el dinero de los ricos entre los pobres. Por lo tanto, no podremos acabar con la pobreza. ¿Qué tipo de argumento es el anterior? 
a) Es un argumento válido con premisas verdaderas.
b) Es un argumento válido con alguna premisa falsa.

c) Es un argumento verdadero.

d) Es un argumento inválido.

	R (A
	Falacia de negación

	¬R   
	del antecedente

	¬A
	


25. ¿Cuál inciso tiene la regla que demuestra el paso 8 de esta inferencia?
1) ¬¬(A (  B)

2) (A ( C) ( (B ( F)  /(C ( F
4) A ( B

5) A ( C

6) (B ( F) ( (A ( C)
7) B ( F

8) C ( F

a) Simplificación.

b) Teorema de deducción.

c) Reducción al absurdo.

d) Dilema constructivo.

26. ¿En qué caso(s) es verdadera la siguiente afirmación: ?

¬ ¬ ({[(¬P ( P) ( (Q ( R)] ( S} ( S)
a) Cuando P, Q, R y S son verdaderas.

b) Cuando P, Q, R y S son falsas.

c) Cuando P es falsa y Q, R y S verdaderas.

d) Cuando P es falsa.

27. Todos los caminos llevan a Roma. Dada la proposición anterior ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se sigue válidamente?

a) No existe algún camino que no lleve a Roma.

b) No existe algún camino que lleve a Roma.

c) Existe algún camino que no lleve a Roma.

d) Existe algún camino que lleve a Roma.

28. Este argumento: {P ( (Q ( R)   /∴ (P ( Q) ( S} no es válido porque: 

a) Un argumento debe tener dos premisas.

b) Un argumento no puede tener a un condicional como conclusión.

c) Por falta de relevancia. La S de la conclusión no aparece en la premisa.

d) Puede ocurrir que la premisa sea verdadera y que la conclusión sea falsa.

29. Una empresa se hace más productiva si invierte en capital y/o mejora su tecnología. Dada la proposición anterior ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se sigue válidamente?

a) Si no invierte en capital y/o mejora su tecnología, no se hace más productiva.

b) Si no se hace más productiva, no ha invertido en capital ni ha mejorado su tecnología.

c) Para que se haga más productiva, es necesario tanto que invierta en capital como que mejore su tecnología.

d) Si no invierte en capital y/o mejora su tecnología, entonces la empresa no se hará más productiva.

	[(I (T) ( P] (  [¬P ( ¬(¬I ( ¬T)]
	Contraposición y aplicación de Leyes de De Morgan en antecedente.
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No. de aciertos:-________
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Institución: 


INSTRUCCIONES:

Todas las preguntas deberán ser respondidas empleando, únicamente, las herramientas de la Lógica Clásica Formal. Considere solamente las premisas que están explícitamente escritas. Los ejemplos son ficticios. En general, asuma que las premisas son verdaderas. Elija sólo una respuesta. ¡Suerte!

1. ¿Cuál de las siguientes fórmulas es equivalente a la siguiente?









(¬ ¬ ¬A)

a) A

b) ~A
c) ~A v A

d) ~A&A

2. ¿Cuál de las siguientes fórmulas es equivalente a la siguiente?









[(P) ( (Q)]&[(Q) ( (P)]

a)  
P(Q
b) P&Q        

c)  
[P(Q] ∨[Q(P]

d) {[(P) ( (Q)] ∨ [(Q) ( (P)]}

P(Q ( (P(Q) & (Q(P) Definición del bicondicional
3. ¿Cuál de las siguientes fórmulas es equivalente a la siguiente?









([A(E]([I(U])

a) [A(E]

b) [I(U]( [A(E]

c) [I & ~U] ( {~[E v ~A]}
d) A v {~[E ( (~I)] ( (O & U)}

4. ¿Cuál de las siguientes fórmulas es equivalente a la siguiente?









~(x(Px)

a) ~Px

b) (x(~Px)

c) ~(x(~Px)

d) (y(~Py)
~(x(Px) ( (x(~Px) ( (y(~Py)

5. Todos los pitufos son azules y todos los aficionados del Cruz Azul son pitufos. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es equivalente a la anterior?

a) Todos los aficionados del Cruz Azul son azules.
b) No existe algún pitufo rosa ni algún aficionado del Cruz Azul ser humano.

c) No existe algún pitufo que no sea azul ni algún aficionado del Cruz Azul que no sea pitufo.

d) Es falso que no existe un pitufo azul y/o es falso que no existe algún aficionado del Cruz Azul que no sea pitufo.

Silogismo aristotélico. Primera Figura: Bárbara

6. Según Coase si los agentes afectados por una externalidad pueden negociar sin costos, entonces el resultado es eficiente. Si mediante un estudio encontramos un caso en el que ocurre que los agentes afectados por una externalidad negocian sin costos y el resultado no es eficiente, ¿qué podemos concluir?

a) Siempre que los agentes afectados por una externalidad pueden negociar sin costos, el resultado es eficiente 

b) En algún Coase se equivoca.
c) La Microeconomía no sirve.

d) Coase era un mal economista.

Realidad vs. Deductivilidad

7. De todos los elefantes que he visto, los que vuelan tienen orejas grandes, una pluma en la trompa y ninguno es rosa. Sin embargo Dumbo es mi Némesis. ¿Cuál inciso tiene la mejor—o menos mala—simbolización para la anterior expresión? 

a) Nunca he visto algún elefante volador rosa.

b) (e{Ve ( [(Oe & Pe) & (~Re)]} & Nd 
c) (e{Ve ( [(Oe & Pe) & (~Re & Ne)]}

d) V ( [(O & P) & (~R & N)]

8. ¿De cuál de los siguientes conjuntos de premisas puede inferirse la conclusión P? 

a) {P( Q,  Q}

b) {P( Q,  ~Q}

c) {~P & Q,  Q}

d) {P v Q,  ~Q}

Modus Ponendo Tollens

9. ¿Cuál de los siguientes conjuntos de fórmulas puede inferirse de la fórmula? 

(C&D)

a) {E, ~E}

b) {C(E,  ~D(E}

c) {(CvD) & ~(C&D)}

d) {C,  D,  ~~C,  CvD,  CvE,  D&C, C(D  F(C,  ~C(G,  C(D,  ~D(~C}
10. Si Pumas no es campeón en esta y en la siguiente temporada, me rapo. ¿En qué casos es falso el anterior enunciado?

a)  En todos; es una contradicción.

b) En ninguno; es una verdad lógica o tautología.

c)  Es contingente; es falso si Pumas es campeón y verdadero en algún otro caso.

d) Es contingente; es falso si Pumas no es campeón en esta y en la siguiente temporada y no me rapo. Es verdadero en algún otro caso.
11. Supongamos que sabemos que una fórmula ( puede inferirse de una, y solo una, de las fórmulas de los siguientes incisos. Esta es información suficiente para saber de cuál. ¿De cuál?

a)  A&B
b) A

c)  B

d) AvB

(A&B) ∴ A ∴ (AvB)
12. Supongamos que sabemos que de una fórmula ( puede ser inferida una, y solo una, de las fórmulas de los siguientes incisos. ¿Cuál?

a)  A&B

b) A

c)  AvB
d) A(~B
Similar a la pregunta anterior. En este caso puede verse así: (AvB) es verdadera en todos los mundos posibles donde A, B y (A&B) son verdaderas (y más). Esto puede verse viendo las tablas de verdad. Esto hace que (AvB) sea más fácil de ser inferida. Si de ( puede inferirse una, y solo una, de las formulas anteriores, esta fórmula debe ser (AvB).
13. Bajo la afirmación el déficit no aumentará en este año, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es necesariamente verdadera?

a) No aumentarán las tasas de interés.

b) No aumentarán las tasas de interés ni tampoco el déficit.

c) Si este año no aumenta el déficit, entonces la economía entrará en crisis.

d) Si este año aumenta el déficit, entonces es cierto que la economía entrará en crisis.
~D ∴ D (C

14. Juego ajedrez por internet si, solo si, no juego ajedrez en vivo. Juego ajedrez por internet y/o duermo. ¿Cuál de las proposiciones siguientes, bastaría agregar a la anterior proposición para deducir válidamente que: es falso que: juego ajedrez en vivo y no me gusta leer?

a) Si juego ajedrez por internet, entonces no juego ajedrez en vivo.

b) O duermo o no duermo.

c) Si duermo, entonces no duermo.
d) Si juego ajedrez, entonces seré mejor lógico y mejor estudiante.

P (~Q, PvR, R (~R ∴ ~(QS)
15. Si de una fórmula ( se infiere una fórmula ( y de esta fórmula ( se infiere a su vez la fórmula (, ¿qué puede afirmarse de ambas fórmulas?

a) Son lógicamente idénticas (( ( (), el bicondicional (((() es necesariamente verdadero (tautológico) y de la negación de alguna se infiere la negación de la otra: (~((~() y (~((~().
b) No puede afirmarse nada pues puede suceder que en algunos mundos posibles ( sea verdadera y ( falsa o viceversa.

c) ( y ( son la misma fórmula con el mismo número de variables, paréntesis y conectivas lógicas; todos escritos en el mismo orden. Es decir, ( y ( son exactamente la misma formula escrita de igual manera en ambos casos.

d) (( (~()   

16. Si dos fórmulas ( y ( son lógicamente idénticas (( ( (), ¿qué puede afirmarse de ambas fórmulas?

a) El bicondicional (((() es necesariamente verdadero (es una tautología), de ( se infiere (, de ( se infiere (,  y de la negación de alguna se infiere la negación de la otra: (~((~() y (~((~().
b) No puede afirmarse nada pues puede suceder que en algunos mundos posibles ( sea verdadera y ( falsa o viceversa.

c) ( y ( son la misma fórmula con el mismo número de variables, paréntesis y conectivas lógicas; todos escritos en el mismo orden. Es decir, ( y ( son exactamente la misma formula escrita de igual manera en ambos casos.

d) (((~()  

17. ¿Cuál de los siguientes argumentos es válido? 
	a) Todo P es Q
Todo Q es R
	b) Todo P es Q
Todo Q es R
	c) Todo P es Q
Todo Q es R
	d) Todo P es Q
Todo Q es R

	Todo P es R
	Todo R es Q
	No todo P es R
	Todo P no es R


(x(Px ( Qx), (x(Qx (Rx) ∴(x(Px (Rx).  Lógica Cuantificacional. Aristóteles: Bárbara

18. ¿Cuál de los siguientes argumentos NO es válido? 

	a) M & N    
O & P
	b) A ( B
B ( C
	c) D(F
D
	d) ~(P & ~P)
P v ~P

	Q & R
	~C
	~F
	P ( P

	M v A
	~A
	~A
	P


c) Es inconsistente, por eso de éste se deduce cualquier cosa.  d) Tiene como premisas a tres tautologías. Por eso de éste no se deduce nada (si acaso, más tautologías);  P no se deduce de las premisas de (d)

19. ¿Qué se puede afirmar de los siguientes cuatro argumentos?

i) P(Q

       ii) P(Q

     iii) 
P(Q

       iv) 
P(Q

    P

    
    
~Q

     
~P

   
Q
    


    __________
   
__________
    
___________
   
___________

    Q

   
~P

    
~Q
     
    
P

(Modus

    
(Modus


(Negación

(Afirmación

Ponendo Ponens)        
Tollendo Tollens)
del antecedente)
del consecuente)

a) Los dos primeros son válidos,los dos últimos son inválidos.

b) Los dos últimos son válidos,
los dos primeros son válidos.
  

c) Todos son válidos.

d) Todos son inválidos.

Validez, Falacias
20. Supongamos que alguien hace las siguientes afirmaciones: Todos los economistas son crueles. Todos los crueles son buenas personas. ¿Qué se sigue por lógica?

a) Todas las buenas personas son economistas.

b) Todos los economistas son buenas personas.
c) Ningún economista es cruel. 

d) Ninguna persona cruel es economista.
UniversoDiscurso = personas (p(Ep(Cp), (p(Cp (Bp) ∴(p(Ep( Bp) Lógica Cuantificacional. Aristóteles: Bárbara

21. De los siguientes incisos, ¿cuál afirma algo verdadero acerca de la siguiente fórmula?










[(P(Q) & P] ( Q

a) Es una verdad lógica o tautología; es decir, es verdadero en todos los mundos posibles.
b) Es una contradicción; es decir, es falso en todos los mundos posibles.

c) Es contingente, es falso en algunos casos y verdadero en otros.

d) No es ni una tautología ni una contradicción ni una afirmación contingente.

Es el condicional asociado a Modus Ponens por lo tanto es una tautología. También puede resolverse haciendo el árbol semántico.

22. Escoge la mejor  formalización para la siguiente expresión: Madonna y Britney Spears son amigas entre sí.

a) Am & Ab
b) Abm
c) Amb & Abm
d) Amb ( Abm
23. Bajo la afirmación tengo antojo de mole poblano y sed de justicia, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es NO necesariamente verdadera?

a) Tengo antojo de mole poblano.

b) Tengo sed de justicia y/o antojo de mole poblano.

c) Tengo antojo de mole poblano si, solo si tengo sed de justicia.

d) Tengo antojo de mole poblano si no tengo sed de justicia.
24. Escoge la mejor  formalización para la siguiente expresión Si es Simpson, no es Picapiedra.
a) (x(Sx  & ~Px)

b) (x(Sx & ~Px)

c) (x(Sx ( ~Px)

d) (x(Sx( ~Px)
25. Elige la negación lógica de: Así es la vida, jacarandosa, te quita te pone, te sube, te baja y a veces te lo da.
a) Es falso que así es la vida, jacarandosa, te quita te pone, te sube, te baja y a veces te lo da.
b) Así es la vida, jacarandosa.
c) La vida te quita te pone, te sube, te baja, a veces te lo da y es jacarandosa.
d) La vida no es jacarandosa, no te quita no te pone, no te sube, no te baja y nunca te lo da.

26. Escoge la mejor  formalización para el siguiente dicho: Si algo es bueno, es caro 
a) Ba( Ca
b)  (Ca( (Ba
c) Ba & Ca
d) (x(Bx(Cx)
e) (x (Bx(Cx)
27. 27. Ni tanto que queme al santo, ni poco que no lo alumbre. ¿Cuál inciso tiene la mejor simbolización para la anterior expresión?
a) (Q v  (A
b)  ((Q v  (( A
c)   ( (Q &  (A)
d)   (Q & (A
28. Escoge la mejor  formalización para la siguiente expresión:  No todos son irreflexivos.

a) (x(Ix
b) ((xIx
c) (x((Tx ( Ix)
d) ((x(Ix
DESEMPATE

1. ¿Cuál de las siguientes fórmulas es equivalente a: ?

[(X( ~X) ( ~(~X(X)] (X

a) X

b) ~X

c) X(X

d) ~X(X

⊥(X ( ~X
2. ¿Cuál de las siguientes fórmulas es equivalente a: ?

(x({[Px(~Px](Px}(Px)

a) A ( ~A 

b) ~(z(~Pz)

c) (y(Qy)

d) (x(~Px(Px)

Es una tautología.
3. ¿De cuál de los siguientes conjuntos de premisas NO puede inferirse la conclusión?









[(~W ( ~X)((Y&Z)] 

a) {~W, ~X, Y, Z}

b) {W&X}

c) {Z}

d) {Y, Z }

4. ¿De cuál de los siguientes conjuntos de fórmulas puede inferirse el conjunto de fórmulas? 



{(C(D) & ~(C&D),   ~[(~W ( ~X)((Y&Z)],   [(X(~X) ( ~(~X(X)] (X}

a) {X&D}

b) {M(~M,  M}

c) {P&(P(Q),  ~Q&(A(B)}
d) {~[(C(D) & ~(C&D)],   [(~W ( ~X)((Y&Z)],   ~[(X(~X) ( ~(~X(X)] (~X}

[P&(P(Q)](Q es el condicional asociado a Modus Ponens. Las premisas P&(P(Q) y  ~Q son contradictorias. De una contradicción se sigue cualquier cosa.
5. Si Harry vence al Basilisco y Gandalf derrota a Saruman, entonces Aquiles se enemista con Héctor, con los aqueos y con la mitad de los dioses. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO es equivalente a la anterior?

a) Si Harry vence al Basilisco entonces, si Gandalf derrota a Saruman, Aquiles se enemista con Héctor, con los aqueos y con la mitad de los dioses.

b) Si Harry vence al Basilisco entonces, si Aquiles se enemista con Héctor, los aqueos y la mitad de los dioses, Gandalf derrota a Saruman.

c) Es el caso que, si Harry vence al Basilisco, entonces Aquiles se enemista con Héctor, con los aqueos y con la mitad de los dioses; o es el caso que, si Gandalf derrota a Saruman, entonces Aquiles se enemista con Héctor, con los aqueos y con la mitad de los dioses.

d) Si Harry vence al Basilisco entonces, Gandalf derrota a Saruman y Aquiles se enemista con Héctor, con los aqueos y con la mitad de los dioses.
PQ(R  (  P((Q(R)  (  Q( (P(R)  (  (P(R)v(Q(R) ≢ P ( (Q&R)
6. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones implica a la afirmación: Cuando voy a la boutique y hay alguna barata, me pruebo todos los vestidos y/o todos los zapatos?

a) Diario voy a la boutique a buscar ofertas.

b) Diario voy a la boutique y siempre hay ofertas. 

c) Cuando voy a la boutique o a una zapatería, me pruebo todos los zapatos.
d) Cuando me pruebo todos los vestidos y/o todos los zapatos, estoy en una boutique en donde hay alguna barata.

(B∨Z) ( P ∴ B(P ∴ BA((V∨P).   Validez. Simplificación

7. De los siguientes incisos, ¿cuál afirma algo verdadero acerca de la siguiente fórmula?








[(U(N) ( (A&M)] ( [(U&N) ( (A(M)]

a) Es una verdad lógica o tautología; es decir, es verdadero en todos los mundos posibles.
b) Es una contradicción; es decir, es falso en todos los mundos posibles.

c) Es contingente, es falso en algunos casos y verdadero en otros.

d) No es ni una tautología ni una contradicción ni una afirmación contingente.

(U v N) ( (A & M)  ∴  U ( A  ∴  (U &N) ( (A v M). Por transitividad: (U v N) ( (A & M)  ∴ 
(U & N)  ( (A v M). De ahí que el condicional asociado sea tautológico.
8. Supongamos que la economía mexicana no está creciendo. Supongamos (supuesto falso) que la Teoría Microeconómica afirma que, si no crece la economía, entonces bajará el ahorro y/o no se generarán nuevos empleos (o ambos). Supongamos que nos enteramos que se han generado nuevos empleos. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones se seguiría válidamente si suponemos todo lo anterior?

a) Suben la tasa de crecimiento y el ahorro.

b) Bajará el ahorro
c) La economía mexicana se recuperará.

d) Aumentará el desempleo

~C, ~C ( (B ∨~G), G ∴ B. No contundencia (premisas falsas). Modus Ponens. Silogismo Disyuntivo 
9. De toda las sonatas para piano de Beethoven, ninguna es mala. Ahora estoy escuchando una sonata para piano que es mala. Dadas las proposiciones anteriores, ¿cuál de las siguientes afirmaciones se sigue validamente?
a) Alguna sonata para piano de Beethoven es mala.

b) Si estoy escuchando una sonata que no es de Beethoven, no es mala.

c) Todas las sonatas buenas son de Beethoven.

d) Existe alguna sonata para piano que no es de Beethoven.
10. Yo soy el Aventurero,  el Mundo me importa poco. Cuando una mujer me gusta, me gusta a pesar de todo. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es equivalente a la anterior? 


a) Si soy el aventurero, entonces el mundo me importa poco. Además, cuando una mujer no me gusta a pesar de todo, entonces no me gusta.

b) La siguiente afirmación es falsa: Yo no soy el aventurero y/o el mundo no me importa poco y/o es falso que cuando una mujer no me gusta a pesar de todo, entonces no me gusta.
c) La siguiente afirmación no es verdadera: Yo soy el Aventurero,  el Mundo me importa poco. Cuando una mujer me gusta, me gusta a pesar de todo.

d) Yo soy el aventurero y el mundo me importa poco.

A& M & (G ( P) ( ~{~A v ~[M & (~P (~G)]} ( ~{~A v [~M v ~(~P (~G)]}
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